06 AGENTE ADMINISTRATIVO
07 AUXILIAR DE MECANICO DE VEICULOS PESADOS
08 CARPINTEIRO

._ 09 ELETRICISTA PREDIAL

1 10 ENCANADOR

11 MECANICO DE VEICULOS LEVES

12 MECANICO DE VEICULOS PESADOS

13 MOTORISTA DE VEICULOS LEVES (CNH CATEGORIA A E B)

14 MOTORISTA DE VEICULOS PESADOS (CNH CATEGORIA C E D)
150PERADOR DE BOMBA D'AGUA
16 OPERADOR DE MAQUINAS PESADAS (CNH CATEGORIA C E D)
17 PEDREIRO
18 SOLDADOR
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INSTRUCOES ESPECIAIS

Vocé esla recebendo o seu Cadernc de Questdes,
contendo 50 {cinguenta) questdes objetivas de
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questbes antes de iniciar a resolugéo,
assim como o namero de paginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repelicasc ou auséncia de questdo ou pagina.

Vocé deve conferir, na capa do Caderna de Questdes
e no rodapé das paginas internas, o nivel a gue o
Caderno de QuestSes se refere. Caso vocé tenha
recebido um Caderno de Questdes gue nédo
corresponda ac mesmo nivel descrito no seu Cartao
Resposta, cormunigue imediatamente ao Fiscal de
Sala e exijao Caderno de Questdes correto.

__oportunldade.

As respostas das questbes objetivas de mdltipta
escolha do Cadernc de Questdes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.

Atranscri¢do da “frase mestra” & obrigatdria e servira para identificar o
Cartac Resposta do candidato, bem como possibilitar 0 Exame Pericial
Grafotécnico, quandao for o caso. A falta da transcrig8o podera ocasionar
a eliminagéo do candidato no presente concurso plblico.,

Para cada questdo da Prova Objetiva de Mokipla
Escotha existirdo 04 (quatro} alternativas de resposta
(A, B, C e D}, das quais apenas uma sera correta, de
acordo cam o comando da questdo. A marcagao de
mais de uma no Cartae Resposta anula, automatica-
mente, aresposta da guestao.

:i._

O tempo maximo disponivel para realizagao da prova
e de 3h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destinado a identificagao e ao preenchimento
do Cartdo Resposta.

Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio

%, da prova, o candidata podera entregar o seu Caderno

de Questdes ¢ o seu Cartdo Resposta, e retirar-se da
salade prova.

Os 3 (trés) ultimos candidatos sé poderdo sair da sala
de prova juntos.

Sera permitido ao candidato levar consigo ¢ Caderno
de Questdes e o Gabarito desde gue nas ultimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.

PREFEITURA MUNICIPAL
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Leia o texto e responda o gue se pede ho comando das
questes.

S

U

PERSISTENCIA

Maxima jatina antiga, sabia, “a gota escava a pedra”. Se
ha algo absolutamente fragil rente a uma rocha € uma gota
d'agua. Nao & a toa que circula o ditado "agua mole em pedra
dura, tanto bate até que fura”. A persisténcia pode estar no
campo positivo, isto &, a capacidade de ir adiante, de nao desistir,
mas também, nc negativo: persistir em algo que esta
equivocado, persistir em algo que seja um desvio de rota.

A nogéo de persisténcia, quando colocada gota a gota,
traz uma indicagao muito séria da forma como a paciéncia deve
entrar na persisténcia. Paciéncia ndo & lerdeza. E a capacidade
de admitir a maturagéoc e dar o ternpo necessario aos nOsSsos
processos de conceber, de fazer, seja na nossa carreira, seja no
nosso trabatho, seja na familia, seja no atingimento de algum
objetivo.

A maxima latina “a gota escava a pedra" & uma
orientagdo da natureza para mostrar o valor da persisténcia
quando ela & positiva, &€ capaz de ajudar a chegar ao lugar a que
se deseja passo a passo.

Na&o de maneira lerda, ndo de maneira demorada, mas
nao desistindo, ou seja, ndo deixar de lado aguilo que necessita
de fdlego, no estudo, na organizacio da vida, na certeza dagquilo
que se precisa conseguir.

{(CORTELLA, Mario Sérgio. Pensar bem nos faz bem! Vozes. p.99)

Questio @

Provérbio ou frase similar a: “a gota escava apedra™é:

A)“Uma andorinha sé ndo faz verdo.”

B) "0 sucesso € a soma de pequenos esforgos repetidos dia a
dia.”

C)"Filho de peixe, peixinho &.”

D}"Adesconfianga & o farol gue guia ¢ prudente.”

S

Em: “Maxima latina antiga, sabia (...Y", foiempregada a virgula:
A) pois o adjunto adverbial esta deslocado.

B) para separar elementos enumerativos.

C) para marcar a auséncia de termo.

D) para separar o aposto,

Questio @

Na estrutura “E a capacidade de admitir a maturagao (...)", ndo
ha acento grave diante dos dois as:

A) pornao haver fusdo dos artigos a preposicoes.

B) peio complemento ser objeto indireto.

C)pela auséncia de artigos.

D) por s6 haver preposigdo no complemento.

(Gesto-{1%)

Quando se qualificar alguém como “lerdo”, este sera:

D}egoista.

GuesizeH(13

O termo "que” destacado em: *(...) que necessita de félego (...)"
no paragrafo 4° do texto & morfossintaticamente classificado
como:

A)conjuncao integrante e objeto direfo.

B)pronome relativo e sujeito.

C) pronome pessoal e adjunto adnominal.

D) prepesigdo e complemento nominal.

Assinale a ailternativa em que ndo ocorre uma paroxitona
terminada em ditongo:

A)desvio.

B) paciéncia.

C)agua.

D) persisténcia.

EETEA07)

No dltimo paragrafo: “{...) mas néo desistindo {...)", 0 conectivo
“mas” denota:

A)negacao.

B)concessao.

C)adversidade.

DYconcluséo.

Em “(...) seja no atingimentoc de algum objetivo.”, e correto
afirmar:

A) O excerto apresenta advérbio de lugar.

B) Q verbo ser é regular de segunda conjugagao.

C) Ha dois substantivos concretos,

D) O deslocamento do pronome muda o sentido da frase.

Utilize o Fragmeanto a seguir para responder as questoes 9, 10
e 11:"agua mole em pedra dura, tanto bate até que fura™.

Questioprigdd

Aoragdo: "(...) até que fura” classifica-se coma:
A)temporal.

B} consecutiva.

C)comparativa.

D) proporcianal.

Ques!

g:
e

Os modificadores dos substantivos sao:
A)sindnimos.

B) pardnimos.

C)homégrafos.

DYanténimos.

&
o

Cluesta

Ao dar caracteristicas animadas a seres inanimados, foi
usado(a):

A)uma prosopopeia.

B)um eufemismo.

C)um hipérbato.

D)uma metafora.

NIVEL FUNDAMENTAL COMPLETO
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QuestaoHl ¥4

®

Aconcordancia do verbo nda é feita com o sujeito da oragao em:
A)“(...)agotaescavaapedra(...)".

B)“(...}que necessita de falego{...)".

C)“Se ha algo absolutamente fragil (...)".

D)“Paciéncia ndc € lerdeza.”.

| Questao

.

“(...) seja na nossa carreira, seja no nosso trabalho, seja na
familia, seja no atingimento de algum objetivo.”. Para dar énfase
aoc valor da persisténcia, o autor empregou a forma verbal no:

A) presente do subjuntivo.

B) pretérito imperfeito do subjuntivo.

C)futuro do subjuntivo.

D) futuro do presente do indicativo.

14

Q advérbio “"absolutamente”, no primeiro paragrafo, apresenta
uma circunstancia de:

e
@

C)inegacéo.
D)lugar.

Analisa, com correcaoc, a colocagfo do pronome “se” em: “(...)
daquito que se precisa conseguir.™

A)O pronome estd em énclise.

B) O pronome esta em mesoclise.

C) O pronome esta em proclise.

D}Acolocagao do pronome estainadequada.

=016)

identifique a alternativa na qual a palavra, ao mudar a silaba
tonica, muda a classe de palavra;

A)sabia.

B}escava.

C)maxima.

D) positivo.

Questio @

Aoragan: “{...)agota escava apedra”, navoz passiva analitica é;
A)Apedraescavaagota.

B)Agota sera escavada pela pedra.

yEscavou-se a pedra.

D)Apedra é escavada pela gota.

&

!
2

O

Er==018)

Noterceiro paragrafo, “(...) quando ela é positiva {...)", o pronome
pessoal remete a:

A)maxima.

B)natureza.

C)persisténcia.

D) orientacao.

Questao @

Falhou a separagio de silabas na palavra em:
A)ob-je-ti-vo.
B)e-qui-vo-ca-da.

C)da-qu-i-lo.
D)a-gua.
(20)

Em: "Se ha algo absolutamente fragil rente a uma rocha & uma
gota d'dgua.”, o vocabulo “rente” pode ser substituido sem
alteragao seméntica por:

A)oposto.

B) perto.

C)curto.

D) nivelado.

| Q—f){m

Um terrenc tem a forma de tridngulo reténgulo e esta
representado nafigura abaixo. Qual o valor do seu perimetro em
metros?

Xm
40m
-
30m
A} 100
B) 120
C) 140
D} 80
Sabendo gue as retas a, b, ¢ & d sdo paralelas, calcule o valor
de x+y.
[,
]\
> b
IR TG
10 | \vy o,
! \
A) 25
B) 40
C) 35
D) 20
(23)

Calcule o volume de um cubo que possui 5 cm de aresta.

Fs
Fd
Scm
A} 115 m?
B) 25 m*
C) 100 m*
D) 125 m*

NIVEL FUNDAMENTAL COMPLETO
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O salario de um professor era R$ 1.800,00 &, foi reajustado 3,2%.
Qual o atual valor do seu salario?

A) RS 1.857,60

B)R$ 1.837,30

C)R$ 1.865,00

D) R$ 1.824,60

s

08 {oito) operarics realizaram uma obra em 120 dias. Em
guantos dias 12 (doze) operarios com a mesma capacidade de
trabalho podem realizar uma obra igual a primeira?

A) 60

B) 80
C)
D)72

~
( Em uma escola, o turno da manha tem 48 alunos e o
turno da tarde 42. O Diretor dessa escola quer formar
grupos de pesquisa com o mesmo ndmero de alunos,
mas nao pode misturar os alunos do turne da manha
com os alunos do turno da tarde. Calculando o MDC
entre o nimero de alunos responda as guestbes 26, 27
e28.

\. /

GuesticHe3)

Quantos alunos formarac cada grupo?
A4
B)6
C)8
D)7

Gesizs

Quantos grupos serdo formados no turno datarde?
A)5
B)6
cy7
D8

QuestacHE)
Duas amigas fazem caminhadas durante o final de tarde emuma
praga. Sabendc que as duas partem juntas e que uma circunda a
praca em 16 minutos £ a outra em 12 minutos, depois de quanto
tempo as duas amigas voltardo a se encontrar no ponio de
partida?

A) 32 minutos.

B) 40 minutos.

C) 42 minutos.

D} 48 minutos.

GusstzoHED)

SeoconjuntocA={x € N|2x + 5

possui o conjunto A?
AY10
)

)
)

 Questao

Trés sécios investiram R$8.000,00 , R$6.000,00 ¢ R$4.000,00
erm um bar, respectivamente. No fim de um semestre apuraram
um {ucro de R$36.000,00. Sabendo que o lucro foi calculado em
divisao proporcional, caicule o valor recebido pelo maior
investidor.

AYRE16.000,00

B)R$12.000,00

JR$15.200,00

YR$18.000,00

O lucro de uma empresa no ano de 2017 foi de R$ 200.000,00,
Qualolucro dessa empresanc anode 2018 se elacresceu 5 %?
A)R$230.000,00
B) R$ 202.000,00
C)R$205.000,00
D)R$210.000,00

< 25}, quantos elementos

B)9
c)1
D)12

o0

’ '
Dois terrenos tém a forma guadrada conforme os

graficos a seguir. Observe os graficos e responda as
questdes 33, 34, 35 e 36:

20m 15m

r
\

Qual a area do terreno A7
A) 80 m?

B) 280 m?

C) 400 m?

D) 600 m?

Qual a area do terreng B?
A) 60 m?

B) 225 m?

C) 160 m?

D) 200 m?

Quantos metros quadrados o terreno A & maior que o terreno B?
A)20 m?

B)55 m?

C)240m?

D)175m?

&)
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TN 36)

Qual a razdo entre o perimetro do terreno A e o perimetro do
terrenc B?

5
A)—B—

Dada a proporgao

b
Z e sabendo-se que @ + b = 49,

wila

Calcule o valorde b — .
A)S
B} B
C)7
D)8

1Questio

Uma torneira despeja em um tanque 16 litros de agua em 8
minutos. Quantos litros de agua despejara nesse mesmo
tanque, funcionando 2 horas?

A) 2401

(39)
Calcule o valor de 3% em R$ 400,00.
A)R$12,00

R$15,00

R$120,00

R$260,00

‘

Dados os conjuntos A = {4,5,6,7,8} e B = {1,2,3,4,5,6}. Entdo
ANB =..

A) (7,8}

B) {4,5,6}

C) {4,5}

D) {1,2.3}

@{ HISTORIA DE MARACANA }
(41,

Margue a Unica alternativa gue nao represente uma atividade
econdmica da cidade de Maracana:

A) comércio informal.

B)padarias e marcenarias.

C) extrativismo de madeira.

D) pescae agricultura.

Apenas ndo & oferecido pelo Municipio de Maracana na area da
educacao:

B)
C)
D)

A)Ensino Fundamental.

B) Ensino Basico.

C)EJA—Educagac para Jovens e Adultos.
D) Ensino Superior.

Questio] @

Qual a denominagdo dada a cidade de Maracana a época em
que ela foitransformada em Vila?

A} Tupinamba.

B} Salinas Reais.

C}Sac Miguel de Cintra.

D Maracani.

/,7::.“_-'“**\\ N
M._A_w:i;ri ATUALIDA_D__EE} ..........................................................

"A paralisia do Brexit. Parlamento britanico rejeita pela terceira
vez o acordo de safda do pais da Unido Europeia e a primeira-
ministra Theresa May decide recorrer a oposigao.”. {Fonte:
Revista Isto é. Acesso em: 07Abril. 2019). O Brexit esta
relacionado a qual regido da Europa?

A} Turquia.

B} Siria.

C)Reina Unido.

D}Regidodos Balcas.

45)
"Consumidor que paga suas contas em dia vai entrar
automaticamente na lista de 'bons pagadores’; antes, inclusdo
era opcional.”. (Fonte: G1.com. Acesso em: 12Abril.2019). Esse
cadastra € denominado de;

A)cadastro negativo.

B) cadastro bancario.

C) cadastro positivo.

) cadastro econdmico.

P
i b
St

"LEGISLACAQ }

Responda as questdes a seguir de acorde com o
Estatuto dos Funcionarios Piblicas da Prefeitura
Municipal de Maracani (Lein.” 057/1990)

@uestEHT)

Aexoneragao de oficic dar-se-a, exceto:

A)quando nao satisfeitas as condiges do estagio probatério.

B) quando, por decorréncia de prazo, ficar extinta a
disponibilidade.

C)quando, tendo tomado posse, nao entrar em exercicio.

D) quando o funcionario pedir transferéncia.

Como se denomina o retorno a atividade de funcionario
aposentado por invalidez quando, por junta meédica oficial, farem
declarados insubsistente os motivos determinados da
aposentadoria?

A)Reintegracio.

B)Reversio,

C)Readaptagao.

D} Estabilidade.

| NIVEL FUNDAMENTAL COMPLETO
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Questio

Sem qualquer prejuizo, podera o funcionario ausentar-se do
servigo paradoagao de sangue por:

A) 1 (um)dia.

B) 2 (dois)dias.

C)3(irés)dias.

D) 4 {quatro}dias.

De acordo com o art. 153, configura abandonc de cargo a
auséncia intencional do funcionario ao servigo por mais de:
A)10{dez)dias consecutivos.

B) 15 {quinze) dias alternados.

C) 20 (vinte} dias consecutivos.

D) 30 (trinta) dias consecutivos.,

Questio @

"Levar ao conhecimenio da autoridade superior as irregula-
ridades de que tiver ciéncia em razdo do cargo” consiste em
umia):

Al direito da funcionario.

B} dever de funcicnario.

C) proibigéo do funcionario.

D)vantagem do funcionario

NIVEL FUNDAMENTAL COMPLETO
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